
Protokół Nr VIII/25 

z sesji Rady Gminy Żyrzyn 

odbytej w dniu 14 stycznia 2025 roku. 

 

 

 

Sesja Rady Gminy Żyrzyn rozpoczęła się o godz. 1430 i trwała do godz. 1500. Obrady 

odbywały się w budynku Urzędu Gminy w Żyrzynie.  

 

 

Radni obecni na sesji: 

 

1. Monika Wojtkowska 

2. Tomasz Rybicki 

3. Teresa Gruda 

4. Krystian Lendas 

5. Małgorzata Matraszek  

6. Marlena Próchniak 

7. Karolina Frel 

8. Krzysztof Turski 

9. Jadwiga Polak 

10. Monika Rybak  

11. Zbigniew Matraszek 

12. Sebastian Walaszek 

13. Tomasz Guz 

14. Andrzej Potyra 

15. Adam Chachaj 

 

Ponadto w sesji uczestniczyli: 

 

1. Andrzej Bujek  - Wójt Gminy Żyrzyn 

2. Marcin Sulej   - Z-ca Wójta Gminy Żyrzyn 

3. Małgorzata Wolska- Król - Skarbnik Gminy Żyrzyn 

4. Iwona Góźdź   - Sekretarz Gminy Żyrzyn 

5. Renata Bakiera  - Kierownik OPS w Żyrzynie 

6. Paweł Zając    - Dyrektor Szkoły Podstawowej w Skrudkach 

7. Iwona Kozłowska  - Dyrektor Szkoły Podstawowej w Żyrzynie 

8. Joanna Kuś   - Dyrektor gminnego Przedszkola w Żyrzynie 

9. Elżbieta Seredyn  - Dyrektor DPS w Żyrzynie 

10. Witold Michna  - Radny Rady  Powiatu Puławskiego 

11. Sołtysi wg załączonej listy obecności. 

 

Porządek  obrad: 

 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 



4. Informacja z działań Wójta podejmowanych między sesjami. 

5. Informacja Wójta o realizacji interpelacji, zapytań i wniosków radnych złożonych 

między sesjami. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej Gminy Żyrzyn na 2025 rok. 

- wprowadzenie do tematu Wójta Gminy Żyrzyn, 

- opinia Komisji Budżetowej, Działalności Gospodarczej i Mienia Komunalnego, 

- dyskusja i podjęcie uchwały. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej. 

- wprowadzenie do tematu Wójta Gminy Żyrzyn, 

- dyskusja i podjęcie uchwały. 

8. Sprawy różne i zakończenie sesji.  

 

Ad.1 

Przewodnicząca Pani Teresa Gruda otworzyła VIII sesję Rady Gminy Żyrzyn. Powitała  

wszystkich obecnych na sesji.  

Stwierdziła, że obecnych jest 15 radnych, co stanowi  wymagane quorum do podejmowania 

uchwał. 

 

Ad. 2 

 

Przewodnicząca Pani Teresa Gruda przypomniała, że porządek obrad został przedstawiony 

w zaproszeniach na sesję i zapytała o uwagi do tak zaproponowanego porządku obrad.  

Nie wniesiono żadnych uwag do porządku obrad.  

Porządek obrad został przyjęty w głosowaniu jawnym, jednomyślnie tj.: 

• „za” – 15 (M. Wojtkowska, T. Rybicki, T. Gruda, K. Lendas, M. Matraszek,                           

M. Próchniak, K. Frel, T. Guz,  K. Turski, J. Polak, M. Rybak, Z. Matraszek,                               

S. Walaszek, A. Potyra, A. Chachaj). 

• „przeciw” – 0 

• „wstrzymał się” – 0 

 

 

Ad. 3 

 

Przewodnicząca Pani Teresa Gruda stwierdziła, że protokół z ostatniej sesji został 

sporządzony, zapoznała się z nim, podpisała nie wnosząc uwag i wnioskowała o przyjęcie 

protokołu bez odczytywania. 

Innych uwag nie było. 

Protokół  bez odczytywania został przyjęty w głosowaniu jawnym, jednomyślnie, tj.: 

• „za” – 15 (M. Wojtkowska, T. Rybicki, T. Gruda, K. Lendas, M. Matraszek,                           

M. Próchniak, K. Frel, T. Guz,  K. Turski, J. Polak, M. Rybak, Z. Matraszek,                               

S. Walaszek, A. Potyra, A. Chachaj). 

• „przeciw” – 0 



• „wstrzymał się” – 0 

 

 

Ad. 4 

 

Wójt Pan Andrzej Bujek przedłożył informację z działań Wójta podejmowanych między 

sesjami od 9 grudnia 2024 r. do 13 stycznia 2025 r. 

Treść informacji stanowi załącznik do protokołu. 

Radna Pani Karolina Frel- zapytała, czy obowiązkiem gminy jest zabieranie potraconych i 

martwych zwierząt domowych oraz dzikich z drogi. 

Wójt Pan Andrzej Bujek- odpowiedział, że ten temat w naszym kraju nie do końca jest 

rozwiązany, ponieważ jeśli doszło do potracenia zwierzęcia na pasie drogi wojewódzkiej lub 

powiatowej to tematem powinien zająć się zarządca drogi, ale przeważnie policja, która 

przyjeżdża do zdarzenia w którym kierowca potrącił zwierzę, wykonuje telefon do Wójta o 

zabranie zwłok zwierzęcia. 

Ad. 5 

Pan Wójt poinformował, że nie wpłynęły żadne nowe interpelacje.  

 

Ad. 6 

 

Wprowadzenia do punku 6 porządku obrad dokonała Skarbnik Pani Małgorzata Wolska- 

Król. Poinformowała, że zmiany zostały omówione na Komisji Budżetowej i dotyczą 

zmniejsza planowanych wydatków i  dochodów o kwotę 447.440,03 zł.  

Zmiany uchwały budżetowej odnoszą się do załącznika Nr.1, Nr 2, Nr 3, Nr 4.  

 

Przewodniczący Komisji Budżetowej, Działalności Gospodarczej i Mienia Komunalnego  

Pan Krzysztof Turski odczytał pozytywną opinię Komisji do projektu uchwały.  

Treść opinii stanowi załącznik do protokołu. 

Uwag do projektu uchwały nie było.  

 

Uchwała Nr VIII/60/2024 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 14 stycznia 2025 roku w sprawie zmiany 

w uchwale budżetowej Gminy Żyrzyn na 2025 rok została przyjęta w głosowaniu jawnym, 

jednomyślnie tj.: 

 

• „za” – 15 (M. Wojtkowska, T. Rybicki, T. Gruda, K. Lendas, M. Matraszek,                           

M. Próchniak, K. Frel, T. Guz,  K. Turski, J. Polak, M. Rybak, Z. Matraszek,                               

S. Walaszek, A. Potyra, A. Chachaj). 

• „przeciw” – 0 

 



Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad. 7 

Punkt 7 porządku obrad w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej omówił Wójt 

Gminy Żyrzyn Pan Andrzej Bujek. Poinformowała, że w związku ze zmianą Uchwały 

Budżetowej Gminy Żyrzyn należy zmienić i dostosować WPF do stanu faktycznego po stronie 

dochodów i wydatków. Poinformowała, że w uchwale ulega zmianie załącznik 1 i 2 WPF. 

 

Uwag do projektu uchwały nie było.  

 

Uchwała Nr VIII/61/2025 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 14 stycznia 2025 roku w sprawie 

wieloletniej prognozy finansowej  została przyjęta w głosowaniu jawnym, jednomyślnie tj.: 

 

• „za” – 15 (M. Wojtkowska, T. Rybicki, T. Gruda, K. Lendas, M. Matraszek,                           

M. Próchniak, K. Frel, T. Guz,  K. Turski, J. Polak, M. Rybak, Z. Matraszek,                               

S. Walaszek, A. Potyra, A. Chachaj). 

• „przeciw” – 0 

 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad. 8 

W sprawach różnych rany Pan Krzysztof Turski zapytał w jakich zadaniach Gmina Żyrzyn 

będzie partycypowała  w  Planie Zrównoważonej Mobilności Miejskiej dla Miejskiego Obszaru 

Funkcjonalnego Miasta Puławy. 

Z-ca Wójta Pan Marcin Sulej przypominał, że strategia Planu Zrównoważonej Mobilności 

Miejskiej dla Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego Miasta Puławy przez naszą gminę została 

przyjęta w październiku 2024 r. W ramach tego projektu w naszej gminie zostanie rozbudowany 

budynek biblioteki w Żyrzynie na  centrum turystyki, pond to wykonana zostanie renowacja 

drugiego stawu w Kośminie na zbiornik retencyjny oraz wdrożony zostanie projekt „szkoły bez 

barier”, który dotyczy realizacji zadań inwestycyjnych w placówkach oświatowych (m.in. w 

Osinach, w Skrudkach i w Żyrzynie) w infrastrukturę włączającą dla osób ze specjalnymi 

potrzebami edukacyjnymi. Natomiast jeśli chodzi o transport zbiorowy to Miasto Puławy w 

ramach tego projektu ma zakupić nowe autobusy.  

Radny Pan Adam Chachaj- podziękował, za akceptacje wniosku w sprawie rozbudowy 

Świetlicy Wiejskiej w Skrudkach. 

Radny Pan Zbigniew Matraszek- poprosił o wykonacie, chodnika wraz z przejazdem dla 

rowerów i z przejściem dla pieszych od sklepu „Biedronka” oraz budującego się sklepu „Dino” 

w stronę wiaduktu do ronda Żyrzyn. 



Wójt Pan Andrzej Bujek – poinformował, że pobudowanie chodnika leży w gestii zarządcy 

drogi, czyli Zarządu Dróg Wojewódzkich. Pan Wójt powiedział, że wystąpi ze stosownym 

wnioskiem w tej sprawie do Wojewódzkiego Zarządu Dróg i Autostrad  w Lublinie.  

Wobec wyczerpania się tematów Przewodnicząca Rady Gminy Pani Teresa Gruda 

podziękowała  za udział w sesji  i o godzinie 1500 zamknęła VII sesję Rady Gminy Żyrzyn. 

 

Protokół opracowała:      Zatwierdziła: 

Agata Szymanek      Teresa Gruda 

 

 

 


